

СТАНОВИЩЕ

от Проф. д-р Виктория Цветанова Дойчева, дм

Ръководител Катедра „Епидемиология и хигиена“ при МУ-София

Външен член на Научно жури определено със Заповед № Р-109-370 /

21.09.2022г. на Ректора на МУ- Варна

Относно: Конкурс за заемане на академичната длъжност „Професор“, по научна специалност „Епидемиология“, за нуждите на Катедра „Хигиена и епидемиология“, ФОЗ, МУ-Варна, обявен в ДВ бр.59/26.07.2022г. с единствен кандидат **доц. д-р Цонко Паунов Паунов, дм.**

Представените от доц. д-р Цонко Паунов, дм документи, отговарят на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в РБ и Правилника за приложението му в МУ-Варна.

Биография и професионално развитие:

Доц. Паунов е роден през 1966г. в гр. Пловдив. Завършва Немска езикова гимназия „Б. Брехт“ - гр. Пазарджик през 1985г. През 1993 г. завършва медицина във ВМИ „Ив.П.Павлов“- гр. Пловдив. От 1993 г. до 1998г. работи в Градска поликлиника гр. Септември като лекар в звено „Спешна и неотложна медицинска помощ“. От 1998 г. е асистент в Катедра „Инфекциозни болести, епидемиология и тропическа медицина“ при МУ – Варна. Заема последователно длъжностите старши асистент 2002-2004г. и главен асистент 2004-2010г. От 2003г. ръководи Звено „Противоепидемичен контрол“ в МБАЛ „Св. Марина“. Има придобита специалност “Епидемиология” от 2002г.. През 2010 г. защитава дисертационен труд на тема: “Роля на дезинфекцията при контрола на инфекциите в здравните заведения”. От 2012 г. заема академичната длъжност “доцент”. От 2020 г. до момента е Ръководител Катедра „Хигиена и епидемиология“ при ФОЗ на МУ-Варна. Притежава допълнителна квалификация с положен изпит в НЦЗПБ: Ръководител ДДД дейности. Доц. Паунов притежава редица допълнителни квалификации: „To learn how to teach” 2002г.; „e-Learning in the medical education” 2003г.; Курс към НЦЗПБ „Проблеми на ХИВ/СПИН в България 2004г.; “Европейска програма за обучение по приложна епидемиология” 2005г.; „Нови методи на обучение

по Епидемиология в Медицинските Университети в България” 2007г.; „Новаторски идеи в областта на планирането и изграждането на съвременни отделения за централно снабдяване със стерилни материали” 2010г.; “Основни принципи за почистване и дезинфекция в медицинския сектор - продукти и решения” 2011г., Курс СДО по Здравен мениджмънт - МУ Варна 2011г., ECDC „Control of multidrug-resistant organisms (MDROs) in healthcare settings 2021“ 2021г. , „Patient safety first: how to optimize reprocessing processes in CSSD” 2021г. , Владее отлично немски, английски и руски езици. Член е на: Български лекарски съюз, Българско научно дружество по епидемиология на инфекциозните и неинфекциозните болести, Съюз на учените в България, Българската Асоциация по Превенция и Контрол на Нозокомиалните Инфекции „БулНозо”, Асоциация по пест контрол, Българско научно дружество по обществено здраве.

Научна дейност:

Доц. Паунов представя научни трудове и участия за периода от 01.01.2005 г. до 18.08.2022 г. Като доказателствен материал, покриващ минималните наукометрични изисквания за заемане на АД „професор” са посочени – монография на тема „Съвременни аспекти на профилактиката и контрола на заразните болести“, Варна, 2022г., дисертационен труд, 7 статии на английски език в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни (Web of Science и Scopus) (Г7, Акад. справка №15 от приложените документи). Една от статиите е в списание с импакт фактор - Helminthologia IF=0,731 за 2018 г. (Акад. справка №15 от приложените документи). Представени са 15 пълнотекстови публикации в български и международни научни издания с ISSN като 2 статии са на английски език. Извън минималните изисквания са представени още 8 пълнотекстови публикации в български и международни научни издания с ISSN (Г8 и списък, Акад. справка №15 от приложените документи). За периода 2012-2022г. след заемане на АД „доцент“ са представени 30 участия с научни доклади и постери в национални и международни научни форуми, (Списък №18 от приложените документи). Към 01.08.2022 г. научните трудове на доц. Паунов са цитирани 28 пъти в научни издания, монографии и колективни томове, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (Web of Science и Scopus), дисертации, като са изключени автоцитиранията от всички автори. Като доказателствен материал, покриващ минималните наукометрични изисквания за заемане на АД „доцент”, за настоящия конкурс са използвани 13 от тях (Д10-12, Акад. справка №15 645/18.08.2022г. издадена от

Библиотеката на МУ-Варна). Индивидуалният h-индекс на автора възлиза на 2 според Google Scholar.

Обобщение на научната дейност:

Публикации на български език – 21 бр.

Публикации на английски език – 9 бр.

Разпределение на научните трудове по авторство:

Самостоятелен автор – 2 бр.

В съавторство -30 бр., от които като: първи автор – в 2 публикации, втори автор – в 9 публикации , трети автор – в 9 публикации , последващ автор – в 10 публикации.

Основните насоки в научно - изследователската работа на доц. Паунов са насочени в областта на профилактичната медицина. Прави впечатление широкият диапазон на разработваните тематични направления, свързани с проблемите на епидемиологията на инфекциозните болести, инфекциозните здравни заплахи, методите и средствата за прекъсване на епидемичния процес. Разпределението на приносите е представено в тематичните направления на научноизследователската дейност. Основните насоки на разработените от доц. Паунов научни трудове са: Епидемиология на инфекциите свързани с медицинското обслужване, Дезинфекция, дезинсекция и дератизация, Имунопрофилактика, Епидемиология на инфекции на дихателните пътища, Епидемиология на чревните инфекции, Епидемиология на зоонозните инфекции (кръвно-трансмисивни), Епидемиология на вирусните хепатити, Епидемиология на покривните инфекции, Морска епидемиология, Епидемиология на HIV инфекция и СПИН.

Доц. Паунов е научен ръководител на един докторант- д-р Миглена Коларова- Димитрова ,успешно защитила дисертационен труд през 2019г. Към момента е научен ръководител на трима докторанти

Минимални изисквани точки по групи показатели за АД "Професор"

Група от показатели	Съдържание	Професор (брой точки)	Доц. Паунов точки
А	Показател 1	50	50
Б	Показател 2	-	-
В	Показатели 3	100	100
Г	Сума от показатели от 5 до 9	200	202,9
Д	Сума от показатели от 10 до 12	100	100
Е	Сума от показатели от 13 до края	100	165

Учебно-преподавателска дейност:

Авторската справка за преподавателската дейност на доц. Паунов показва участието му в лекционни курсове по дисциплината „Епидемиология на инфекциозните болести“ на следните специалности: Магистър Медицина БЕО 5 и 6 курс , Магистър Медицина АЕО 5 и 6 курс , Магистър Дентална медицина БЕО , Магистър Дентална медицина АЕО , Инспектор по обществено здраве , Магистър Опазване и контрол на общественото здраве , Магистър Обществено здравеопазване , Магистър и бакалавър Управление на здравните грижи , Бакалавър Здравен мениджмънт , Акушерка , Медицински лаборант , Медицинска сестра , Чуждестранни англоезични студенти по медицина и по програмите за обмен между университетите. Учебната натовареност на доц. Паунов значително надвишава изискуемата.

Заклучение:

Всички показатели - наукометрични и учебно-преподавателски показват, че доц. д-р Цонко Паунов Паунов, дм отговаря на изискванията за заемане на академичната длъжност „Професор“, съгласно Закона за развитие на академичния състав в РБ и Правилника за приложението му в МУ- Варна.

На основание на всичко гореизложено давам своята **положителна оценка** на кандидата в конкурса и убедено препоръчвам на членовете на Научното жури да присъдят на **Доц. д-р Цонко Паунов Паунов , дм** академичната длъжност „Професор“ по научна специалност „Епидемиология“, за нуждите на Катедра „Хигиена и епидемиология“ при МУ- Варна

02.11.2022г.

Проф. д-р В. Дойчева, дм

